

我国在建最北高寒高铁正式铺轨

加速“城际穿梭”进程 为东北振兴注入新活力



据新华社电 记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,28日,在黑龙江省铁力市哈伊高铁铁力至伊春段铺轨施工现场,随着首对500米长钢轨铺设在有砟轨道道床上,标志着我国在建最北端高铁哈伊高铁正式进入铺轨施工阶段,为后续全线贯通奠定坚实基础(左图)。

哈伊高铁是我国“八纵八横”高铁网京哈—京港澳通道的延长线,也是我国在建纬度最高、全线所处地区全年温差最大、首条穿越多年岛状冻土区的高速铁路。哈伊高铁起自黑龙江省哈尔滨市,途经绥化市,南至伊春市,正线全长318公里,设计时速250公里,全线设哈尔滨、呼兰北、绥化南、庆安南、铁力、伊春西等9座车站。

“我们采用了国内首台自主研发的CPG500型铺轨机组进行作业,进一步提升了施工效率。”中铁四局集团有限公司铁伊二标铺轨项目经理高凯说,CPG500型铺轨机组可将500米长轨、轨枕一次性铺设到位,具有交叉施工作业少、机械化程度高、铺设精度高等多项优势,使铺轨施工更加安全高效。

哈伊高铁全线建成通车后,将大幅缩短沿线主要城市群间的时空距离。哈尔滨至伊春旅客列车运行时间将由7小时左右缩短至2小时左右,形成以哈尔滨为中心的“一小时、两小时”交通圈,助力实现“城际穿梭”,持续为地方经济发展和东北振兴注入新活力。

中国红十字基金会2023年度公益支出6.89亿元

据新华社电 记者28日从中国红十字基金会获悉,中国红十字基金会2023年度报告日前正式发布,向社会各界汇报2023年度中国红十字基金会的整体工作情况。报告显示,中国红十字基金会2023年度公益支出6.89亿元。

报告介绍了基金会2023年各方面整体工作和项目情况。在人道救助和人道服务方面,报告显示,中央专项彩票公益金大病儿童救助项目全年资助白血病、先心病患儿11603人,向1286名白血病患儿资助人道关怀金;救助先

心病、再障、唇腭裂等大病及重症患者4500余人;实施“爱眼护眼工程”“关爱乡村少年眼健康项目”等,为全国34万人完成视力筛查;立项援建博爱卫生站、博爱校医室、“健康e站”、英雄能量站、博爱学校、未来教室等共280余所,培训乡村医生、儿科医生、校医、基层医生超过3.1万名。

在救灾备灾方面,报告指出,中国红十字基金会全年启动灾害应急响应9次,发放赈济家庭箱30354只;募集总价值7955万元款物支持甘肃积石山抗

震救灾;资助社会救援队162支。

在应急救援方面,报告称,中国红十字基金会全年新增配置AED、“应急救援一体机”1098台(套),实现了郑州、厦门地铁应急救援设备全覆盖,8500余名客运人员取得红十字救护员急救证书。

中国红十字基金会理事长贝晓超表示,将始终秉承“人民至上、生命至上”理念,着力加强高质量人道资源动员,抓好高质量人道公益产出,建设高质量干部队伍。

神舟十八号航天员乘组刷新中国航天员单次出舱活动时间纪录

据新华社电 神舟十八号航天员叶光富、李聪、李广苏密切协同,于28日完成首次出舱活动,用时约8.5小时,刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录。此前,神舟十六号航天员乘组出舱活动持续了约8小时,神舟十七号航天员乘组的第二次出舱活动也进行了约8小时。

2008年9月27日,神舟七号航天员乘组执行我国首次空间出舱活动,时间持续了约19分钟,航天员翟志刚成为第一个漫步太空的中国人。截至目前,中国航天员已圆满完成16次出舱活动。其中,神舟十五号航天员乘组4次出舱并创造了中国航天员单个乘组出舱活动纪录,神舟十七号航天员乘组完成我国首次在轨航天器舱外设施维修任务。

可可西里藏羚羊进入迁徙高峰

据新华社电 记者从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处了解到,当前,可可西里藏羚羊已经进入迁徙高峰期,管理部门提醒往来游客、车辆听从工作人员现场指挥,严禁擅自进入保护区,并注意避让迁徙动物(右图)。藏羚羊是国家一级保护动物,被誉为“高原精灵”。每年5月至7月,来自青海三江源、西藏羌塘和新疆阿尔金山的雌性藏羚羊,会来到可可西里腹地卓乃湖产仔,结束后再携幼仔返回原栖息地。可可西里管理处五道梁保护站副站长尕玛英培说:“今年藏羚羊迁徙从5月7日开始,目前已经进入迁徙高峰期,最多的时候,一天有800多只藏羚羊通过青藏公路。”



88岁从未正式退休 全球执业时间最长空姐近日去世

据新华社电 美国航空公司和职业飞行员协会日前发表声明说,全球执业时间最长的空姐贝特·纳什本月17日在一家临终关怀机构去世,享年88岁。

美国有线电视新闻网27日报道,纳什1957年11月4日加入当时的美国东方航空公司。纳什作为空姐工作了67年,从未正式宣布退休,八十多岁还活跃在工作岗位上。她曾在接受采访时说,最初是被飞行的浪漫和美丽吸引而选择这份工作。

“第一次坐飞机时,我就想成为一名空姐。当时我16岁,和母亲坐在华盛顿(里根国家机场)的绿色真皮沙发上,”她回忆说,看到“飞行员和空姐走

过大厅,我心想‘哦,这就是我想要的工作’”。

吉尼斯世界纪录2022年认证纳什为全球执业时间最长的空姐,用一生见证了航空业的发展。她说,自己刚入行时,乘飞机对普通人来说还是一件奢侈的事情,每名乘客都会精心打扮,在飞机上用瓷质餐具享用龙虾大餐。

“在那个年代,空乘工作需要更多体力,我们的餐盘很大。飞机上只有我一个乘务员,所以我必须照顾好每个人。”当时,飞行计划用粉笔写在黑板上,各类守则和规章也都是以书籍的形式发放。但如今,这些都被平板电脑取代了,“科技让这个世界发生了巨大的

变化”。做了六十多年空姐,纳什说,“有时我也有过退休念头”,但一工作起来,我就会想“哦,我可能不能退休。工作令我振奋,航空业在不断发展,你也得随着一起进步”。

美国航空公司在社交媒体X上发布声明说:“我们对贝特·纳什的逝世表示哀悼,她用近七十年的时间在热情照顾我们的客户……激励了一代又一代的空乘人员。高飞吧,贝特。”

职业飞行员协会表示,纳什“对飞行的热情和对乘客的承诺令人感动。航空界和所有有幸认识她的人都将永远铭记她的传奇”。

4月全国查处违反中央八项规定精神问题9755起

中央纪委国家监委网站5月27日公布 全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据

通报显示 今年4月



全国共查处 违反中央八项规定精神问题 9755起



批评教育和处理 13656人

包括

1名

省部级干部

73名

地厅级干部



给予党纪政务处分8916人

全国知识产权快保护机构

2024年1至4月

共受理维权案件3.5万件

今年1至4月

全国知识产权快保护机构共受理维权案件 3.5万件

平均办理周期 2周左右

受理专利预审请求 8.5万件

通过预审的发明专利授权周期 保持在3个月以内

极大便利了权利人获权维权